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• Accueil et vérification des pouvoirs 
 

• Ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire  
 

• Procès-verbal de l’Assemblée Générale 2024 
 

• Elections  
 

• Rapport du Secrétaire Général  
 

• Rapport d’activités des commissions 
 

• Rapport financier de l’exercice 2024 
 

• Rapport des vérificatrices aux comptes 
 

• Elections des vérificateurs – trices aux comptes 
 

• Présentation du budget prévisionnel 
 

• Proposition du montant de la cotisation 2026 
 

• Approbation des résolutions 
 

• Questions diverses 
 

• Résultat des élections 
 

• Parole aux invités 
 

• Remise des récompenses aux sélectionnées Ardennaises aux Jeux 
Olympiques de Paris 2024 
 

• Présentation des bénévoles Jeux Olympiques et Paralympiques Paris 2024 
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L’année 2024 était une année symbolique, la France accueillait les Jeux Olympiques de Paris 2024. 

Les JO se sont déroulés avec une ferveur exceptionnelle et nous avons pu voir de belles épreuves et 

de beaux records. 

Le Comité Départemental Olympique et Sportif des Ardennes a mis en place deux Villages du Sport 

Ardennais, un à Vouziers le 16 mars et un à Sedan le 6 juillet. Nous avons pu compter sur le soutien 

des Comités Départementaux, des Communes et des Communautés de Communes. Ces deux 

manifestations du CDOS Ardennes furent une belle réussite. 

Le Bureau Exécutif, le Conseil d’Administration et les différentes commissions se sont réunies à 

plusieurs reprises afin de mener à bien les différents projets et actions proposées tout au long de cette 

année. 

Le CDOS Ardennes a participé à de nombreuses réunions et différentes actions : 

o Etat    
 

▪ Vœux sportifs à Bazeilles (16/01) 
▪ Webinaires Guide Asso (23/01,20/11) 
▪ Réunions et Assemblée Générale Médaillés Jeunesse Sport et Engagement Associatif à 

Charleville-Mézières et Tournes (12/03,25/10,14/11) 
▪ Rendez-vous et réunions Intermédiation Service Civique (15/02,26/03,24/10,26/11) 
▪ Participation au séminaire Ryla (Rotary Youth Leadership Awards) aux Mazures (16/03) 

 

o Conseil Départemental des Ardennes 
 

▪ Réunions Groupe de Travail Fête vos jeux (16/01,12/02,15/03) 
▪ Cérémonie Sportif Haut Niveau aux Vieilles Forges (1/03) 
▪ Rendez-vous annuel pour le plan de développement à Bazeilles (16/04) 
▪ Fête vos Jeux aux Vieilles Forges (20/04) 
▪ Course Ardenn’Orientation à Attigny (15/06) 
▪ Rendez-vous CDESI (18/06) 
▪ Animation Lac en Fête à Bairon et aux Vieilles Forges (22 et 29/06) 

 
Participation à l’action « Bien-Manger Bien-Bouger » dans les collèges :  
Pasteur à Vrigne aux Bois, Vauban à Givet, Scamaroni et Jean-Macé à Charleville-Mézières, Turenne 
et Le Lac à Sedan, Jules Leroux à Villers-Semeuse.   

o Organismes où siège le CDOS Ardennes :  

 
▪ MILO - Mission Locale 

 
Vœux, réunions avec le Conseil d’Administration, Préparation label et Assemblée Générale à 

Charleville-Mézières et Forum 

▪ DLA – (Dispositif Local d ’Accompagnement)  
Comités d’appui à Charleville-Mézières 
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▪ RSSBE – (Réseau Sport-Santé Bien Être) 
 
Conseil d’administration et Assemblée Générale à Reims  

▪ ADT – (Agence de Développement Touristique des Ardennes) 
 

Réunions du Conseil d’Administration et Assemblée Générale  

o CROS Grand Est – (Comité Régional Olympique et Sportif) 
 

▪ Réunion Conseil des Présidents en présentiel et visioconférence 
▪ Réunions diverses en Visioconférence 
▪ Réunions ANS 
 

o CNOSF - (Comité National Olympique et Sportif Français) 
 

Participation à différents Webinaire : Terre de Jeux, Semaine Olympique et Paralympique, Journée 

Olympique, Billetterie Jeux Olympiques, Célébrons les Jeux dans les territoires 

o Commissions et actions du CDOS Ardennes 
 

▪ Education et Citoyenneté : Participation à la Semaine Olympique et Paralympique du 31 mars 
à au 1er avril au collège Scamaroni, Collègiades en partenariat avec l’UNSS aux Vieilles Forges, 
Journée Olympique au Collège Eva Thomé d’Attigny, Journée Olympique au Mont-Olympe 
avec la Vile de Charleville-Mézières, CROSS UNSS à La Warenne à Charleville-Mézières 

 
▪ Sport e Professionnalisation : Webinaire avec BasiCompta, mise en place de nombreuses 

formations (PSC1, BasiCompta) et formations mutualisées avec le MACA (Mouvement 
associatif Champagne Ardenne) 
 

▪ Politiques Publiques et Haut Niveau : Réunions avec le Conseil Départemental des Ardennes 
pour la mise en place de « Fête vos Jeux » au Centre des Congrès des Vieilles Forges le 20 
avril 
Village du Sport Ardennais à Vouziers et à Sedan avec un match de football entre des anciens 
joueurs de Sedan et des Sportifs Haut Niveau Ardennais 

Entrevue avec le Conseil Départemental 08 pour la mise en place d’une CDESI (Commission 
Départementale des Espaces, Sites et Itinéraires) 
 

▪ Sport Santé Bien-Être :  
Une formation Sport Santé Les Fondamentaux a été mise en place en partenariat avec le  

CROS Grand Est à Poix-Terron 

Nous avons également été présents à un certain nombre d’Assemblée Générale de Comités 

Départementaux et d’associations, ainsi que lors de différents événements. Vous pouvez constater le 

travail consacré et réalisé tout au long de cette année par les élus du CDOS Ardennes. 

Pour votre information, le Comité Olympique Ardennes est titulaire depuis cette année d’un 

agréement d’intermédiation Service Civique. A ce titre nous avons participé à une réunion de 

formateur et avons mis en place notre premier service civique. 
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Le Centre de Ressource et d’Information pour les Bénévoles (CRIB) a répondu aux interrogations de 

toutes les associations sportives et de la vie associative concernant entre autres les subventions, les 

questions juridiques, les ressources humaines.  

Vous trouverez en annexe la grille analytique du temps que nous avons consacré au CRIB.  

Le CRIB a changé de nom, il s’appelle désormais Guide Asso. 

Lors de la campagne FDVA (Fond de la Vie Associative) le CDOS Ardennes a été sollicité par le Service 

Départemental à la Jeunesse à l’Engagement et aux Sports afin d’être structure ressource.  Nous avons 

assisté de nombreuses associations pour la partie logistique de cette subvention. 

En 2024 le CDOS Ardennes comptabilise 31 comités départementaux adhérents. 

Nous avons accueilli pour la troisième année consécutive dans le cadre du Service National Universel 

un jeune homme qui a accompli sa mission d’intérêt général dans notre structure. Il a participé à 

différentes manifestations (Lac en Fête, Ardenn’Orientation, Village du Sport Ardennais à Sedan), il a 

également suivi la formation ABC du dirigeant associatif. 

Pascal RAVIER 

Secrétaire Général 
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Actions réalisées en 2024 :  

 
Partenariat Conseil Départemental des Ardennes – Comité Départemental Olympique et Sportif 08 : 

Action « Bien Manger – Bien Bouger dans 7 collèges ardennais :  

Louis Pasteur à Vrigne aux Bois, Vauban à Givet, Fred Scamaroni à Charleville-Mézières, Jean-Macé à 

Charleville-Mézières, Turenne à Sedan, Le Lac à Sedan, Jules Leroux à Villers-Semeuse. 

Partenariat Communes – Comité Départemental Olympique et Sportif 08 : 

 

Journée Olympique de la ville de Charleville-Mézières 

Village du Sport Ardennais Vouziers et Sedan 

 

Perspectives :  

 

Dans le cadre de sa convention tripartite MEN – UNSS – CDOS 08 :  

 

▪ Participation aux événements UNSS (Cross ; Sport Partagé ; Collégiades; AMT) 

▪ Etablir un lien entre les Jeunes Officiels UNSS (arbitres, coachs, organisateurs) et les comités 

sportifs départementaux 

▪ L’Héritage Olympique : SOP et JOP dans les établissements 

▪ Promouvoir les thématiques du Sportif Citoyen au sein des établissements scolaires (éthique, 

sport féminin, lutte contre le harcèlement, inclusion etc.) 

▪ Développer la notion de d’Eco-Athlète chez les jeunes sportifs 

 

 
Manuel HUREAUX 
Vice-président Sport Education  
et Citoyenneté  
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Le Comité Départemental Olympique et Sportif des Ardennes peut intervenir pour les clubs de vos 
comités. 

 
 

 

 

 

 

Patrick KRAUSS 

Vice-président Sport et Professionnalisation 
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Deux sportives de haut niveau des Ardennes ont représenté notre département au Jo de Paris 2024 en 

la personne de :  

▪ Manon Herbulot – Fédération Française de Tir Sportif - Carabine 10 m individuel et par équipes 
mixtes 

▪ Méline Rolin – Fédération Française d’Athlétisme – Marathon  
 

Le CDOS des Ardennes se réjouit d’avoir x athlètes sur les listes de Haut Niveau du département des 

Ardennes au 1er janvier 2025 répartis dans plusieurs catégories. 

▪ Liste Relève  
▪ Liste Espoir  
▪ Liste Elite  
▪ Liste reconversion  
▪ Liste senior  

 

Tous ces sportifs représentent notre département fièrement et sont une belle vitrine de promotion.  

 Le Comité Olympique est fier d’avoir organisé le Village du Sport Ardennais un mois avant les jeux 

Olympiques au stade Dugauguez et d’avoir organisé un match de football entre les athlètes de Haut 

Niveau et des anciens joueurs de Sedan. Une mise à l’honneur de nos athlètes de Haut Niveau a été 

réalisé avec la transmission de la Flamme de La Communauté de Commune du Pays Rethélois entre 

les athlètes à la dernière relayeuses Manon Herbulot. Depuis maintenant deux ans le CDOS 08 aura 

organisé cinq Villages du Sport Ardennais dans les villes Labellisés Terre des Jeux :   

▪ Charleville-Mézières  
▪ Bogny-sur-Meuse 
▪ Fumay  
▪ Vouziers 
▪ Sedan 

 

Des actions similaires seront organisées dans les prochains mois par le CDOS 08 afin de promouvoir les 

comités départementaux Ardennais. En moyenne 15 disciplines Olympiques étaient représentées sur 

chaque village.  
 

Le CDOS 08 a travaillé avec le CROS grand Est sur le Label « Communes et Villes Sportives Grand Est » 
 

Nous avons été également partenaire de la 2eme soirée de remise des récompenses pour les sportifs de 

Haut Niveau au Centre des Congrès des Vieilles Forges, mise en place par le Conseil Départemental des 

Ardennes. 
 

Le Comité Olympique a siégé à la commission du « Fond de Développement de la Vie Associative » du 

Service Départemental à la Jeunesse, à l'Engagement et aux Sports. 
 

Benoît GUILLEY 

Vice-président Sport 

Politiques Publiques et Haut Niveau 
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o Exercice comptable du 01/01/2024 au 31/12/2024 
 

Rapport du Trésorier  
 
Exercice comptable du 01/01/2024 au 31/12/2024  
 
Le total des charges de l’exercice s’élève à 79010,00 € pour un prévisionnel de 94545,00 € soit une 
économie de 16,45% (+9,12 % en 2023).  
 
Au niveau des produits, le montant total est de 83949,00 € pour un prévisionnel de 94545,00 € soit 
une diminution de 11,21 % (-10,64 % en 20232).  
 
La diminution des charges (notamment de personnel) est essentiellement liée à la démission de julien.  
Les produits, eux, sont en diminution également en raison des baisses des subventions obtenues par 
rapport aux demandes.  
Ce qui génère donc pour l’exercice 2024 un bénéfice de 6990,00 €.  
 
Les charges ayant été réduites au minimum, et la perte de certaines subventions à venir (FONJEP, 
DRAJES) le budget 2025 sera calculé sur une base à l’équilibre pour un montant global de 68060,00 €.  
 
Merci à Laurence, ici présente, pour tout le travail qu’elle réalise chaque jour en comptabilité.  
Le trésorier  
 
Laurent  CHARBONNIER  
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PREMIERE RESOLUTION 

Après en avoir pris connaissance, l’Assemblée Générale Ordinaire approuve le procès-verbal de 

l’Assemblée Générale Ordinaire annuelle du 11 avril 2024. 

DEUXIEME RESOLUTION 

Après en avoir pris connaissance, l’Assemblée Générale Ordinaire approuve le rapport du 

Secrétaire Général, le rapport d’activités 2024 et les bilans des commissions de l’Assemblée 

Générale Ordinaire annuelle du 1 mars 2025.  

TROISIEME RESOLUTION 

L’Assemblée Générale Ordinaire, après avoir pris connaissance du rapport financier du Trésorier 

du rapport des vérificatrices aux comptes et de l’attestation de l’Expert-comptable approuve les 

comptes de l’exercice 2024, clos le 31 décembre 2024, tels qu’ils lui ont été présentés, ainsi que 

les opérations traduites dans ces comptes et résumées dans ces rapports.  

En conséquence, elle donne aux administrateurs quitus de l’exécution de leur mandat pour ledit 

exercice.  

QUATRIEME RESOLUTION 

En application des dispositions légales, l’Assemblée Générale Ordinaire décide d’affecter les 

6 990,22€ du résultat de l’exercice en report à nouveau positif. 

CINQUIEME RESOLUTION  

En application des dispositions réglementaires et après avoir pris connaissance de l’avis du Conseil 

d’Administration du Comité Départemental Olympique et Sportif des Ardennes, l’Assemblée 

Générale Ordinaire décide de maintenir le coût de l’affiliation au tarif de 130€ pour l’année 2026. 

SIXIEME RESOLUTION 

En application des dispositions réglementaires, l’Assemblée Générale Ordinaire décide d’adopter 

le budget de l’exercice 2025.  

SEPTIEME RESOLUTION 

L’Assemblée Générale Ordinaire donne tous les pouvoirs aux porteurs de copies et d’extraits 

certifiés conformes des Procès-verbaux de la présente réunion pour accomplir toutes les 

formalités légales et administratives de publicatio
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ASSEMBLEE GENERALE DU COMITE DEPARTEMENTAL 

    OLYMPIQUE ET SPORTIF DES ARDENNES 

Jeudi 11 avril 2024 – 18h45 

Maison Départementale des Sports - Bazeilles 

L’accueil des membres des Comités Départementaux est effectué à partir de 18h30, ils émargent et les 

pouvoirs sont vérifiés. Vingt comités présents représentant 106 voix, le quorum est atteint. 

Le Secrétaire Général, Pascal RAVIER, déclare l’Assemblée Générale Ordinaire ouverte et remercie 

l’ensemble des personnes présentes (les Comités Départementaux, les personnalités et les membres 

du CDOS Ardennes). Il cite les présents, les excusés.  

Invités présents :  

Personnalités : 

o Monsieur Pierre CORDIER – Député des Ardennes 
o Madame  Else JOSEPH – Sénatrice des Ardennes 
o Monsieur Kadir MAIZI – Chef de Service – Service Départemental à la Jeunesse, à l’Engagement 

et aux Sports représentant Madame Alexandrine ZIETEK – Secrétaire Générale SDEN des 
Ardennes 

o Madame Patricia SCHNEIDER – Conseillère Régionale Grand Est représentant – Monsieur 
Guillaume MARECHAL Vice-Président du Conseil Régional Grand Est 

o Monsieur Cédric MIONNET – Chef de service Prévention, Sport et Loisirs du Conseil 
Départemental des Ardennes 

o Monsieur Manuel HUREAUX  –  Directeur de l’Union Nationale du Sport Scolaire des Ardennes 
 

Comités Départementaux : 

o Monsieur Laurent CHARBONNIER –  Président du Comité de Basket-ball  
o Monsieur Philippe LEJEUNE –  Président du Comité de Cyclotourisme 
o Monsieur Benoît GUILLEY  –  Président du Comité d’Escrime 
o Monsieur Stéphane PICART – Président du Comité Etudes et Sports Sous-Marins 
o Monsieur Lucas THOUE – Directeur du District de Football – représentant Monsieur Guy 

ANDRE Président 
Monsieur François RUIZ – Président du Comité des Ardennes Fédération Sportive et Culturelle 

de France  

o Madame Claudine PIERQUIN – Vice-présidente du Comité de Gymnastique représentant 
Monsieur Olivier LAURANT – Président 

o Madame Delphine BRETON – Présidente du Comité de Handball  
o Monsieur Jean-Pierre GARNIER – Président du Comité Handisport 
o Monsieur Serge FLAMANT représentant Monsieur Hocine DEHAS – Président du Comité de 

Karaté 
o Monsieur François RUIZ – Président du Comité des Médaillés de la Jeunesse, des Sports et de 

l’Engagement Associatif  
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o Monsieur Yann DURIEUX – Président du Comité Territorial Marne/Ardennes de la Montagne 
et de l’Escalade 

o Monsieur Jean-Louis STEVENIN  –  Président du Comité de Natation 
o Monsieur Bruno MIGEON  – représentant Monsieur Frédéric COURVOISIER  –  Président du 

Rugby 
o Monsieur Michaël CHARLIER  Trésorier du Comités Sports Pour Tous représentant Mme 

Nadège VOIILLEMIN  – Présidente  
o Monsieur Denis BOULET  – Président du Comité de Tennis  
o Monsieur Christophe LESIEUR – Président du Tir 
o Monsieur Jean-Jacques BREDA – représentant Madame Savine DUSCHENOIS - Présidente de 

l’UFOLEP 
o Monsieur Manuel HUREAUX – Directeur Union Nationale du Sport Scolaire Ardennes 
o Monsieur Thomas VAN DEN SCHRIECK – Président du Comité de Voile 
o  

Membres du Bureau du CDOS Ardennes :  

o Laurent CHARBONNIER – Trésorier 
o Benoît GUILLEY – Vice-président Politiques Publiques et Haut Niveau 
o Manuel HUREAUX – Vice-président Sport Education et Citoyenneté 
o Patrick KRAUSS – Vice-président Sport et Professionnalisation 
o Pascal RAVIER  – Secrétaire Général 

Denis BOULET – Membre du Conseil d’Administration 

o Bruno MIGEON – Membre du Conseil d’Administration 
o Jean-Jacques BREDA – Membre de la commission Sport-Santé et ancien membre du CDOS 08 
o Yann DURIEUX – Membre de la commission Sport Nature 
o  
Invités excusés :  

o Monsieur Alain BUCQUET – Préfet des Ardennes 
o Madame Alexandrine ZIETEK – Secrétaire Générale des Services Départementaux de 

L’Education des Ardennes représentée  
o Monsieur Lionel VUIBERT – Député des Ardennes 
o Monsieur Jean-Luc WARSMANN – Député des Ardennes 
o Monsieur Marc LAMENIE – Sénateur des Ardennes 
o Monsieur Franck LEROY - Président du Conseil Régional Grand Est 
o Monsieur Guillaume MARECHAL – Vice-président du Conseil Régional Grand Est représenté 
o Monsieur Noël BOURGEOIS - Président du Conseil Départemental des Ardennes 
o Monsieur David LAPPARTIENT – Président du CNOSF 
o Madame Béatrice CHARLIER – Vice-présidente en charge du Sport-Santé et du Sport Pour Tous 

au CNOSF 
o Madame Dominique ARNOULD – Présidente de l'Agence de Développement Touristique des 

Ardennes  
o Monsieur Patrick FOSTIER – Président de la Mission Locale de Charleville-Mézières 
o Madame Laurence STOUPY – Directrice de la Mission Locale de Charleville-Mézières 
o Monsieur Boris RAVIGNON – Maire de Charleville-Mézières 
o Madame Virginie AIT MADI – Maire-adjointe en charge des sports et de la vie associative de 

Charleville-Mézières 
o Monsieur Mathieu SONNET –   Maire de Fumay 
o Monsieur Florian LECOULTRE – Maire de Nouzonville 
o Monsieur Joseph AFRIBO – Maire de Rethel 
o Monsieur Didier HERBILLON – Maire de Sedan 
o Monsieur Renaud AVERLY  – Président de la Communauté de Commune du Pays Rethélois 
o Monsieur Franck DARDENNE – Directeur du Crédit Mutuel 
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o Madame Béatrice CHARLIER – Vérificatrice aux comptes CDOS 08 
o Madame Martine GOFFINET – Vérificatrice aux comptes CDOS 08 
o Monsieur Hocine DEHAS – Président du Comité de Karaté représenté  
o Monsieur Frédéric COURVOISIER – Président du Comité de Rugby représenté  
o Madame Nadège VOILLEMIN – Présidente du Comité Sports Pour Tous représentée  
o Monsieur Fabrice JACQUES – Membre de la commission Education et Citoyenneté du CDOS 08 
o Monsieur Thierry EDOT – Membre du CDOS 08 
o Monsieur Patrick MAGALOFF – Ancien Président du CDOS Ardennes 
o Monsieur Alexis PIFFETEAU – Ancien Secrétaire du CDOS Ardennes 

 

Membres adhérents absents :  

o Comité d’Athlétisme –  Présidente Laëtitia CADOT 
o Comité d’Aviron – Présidente Sandrine HANRAS 
o Comité Badminton –  Président Jérémy BIGORGNE 
o Comité de Canoë-Kayak – Président Fabrice FRADET 
o Comité de Cyclisme –  Président Eric DELCOURT  
o Comité de Judo  – Président Christophe RASQUIN 
o Comité de Pétanque - Président Denis ATTIBA 
o Pointe Ardennes Parapente – Président Rémi FLAMAIN 
o Comité de Randonnée Pédestre  – Présidente Martine LEPAGE 
o Comité Tennis de Table – Président Julien DUPONT 
o Comité de Tir à l’Arc – Président Daniel BOIZET 

Le Secrétaire Général ne reviendra pas sur la vacance du poste de Président, à ce jour il n’y a toujours 

pas de candidat, il va donc continuer à assurer une présidence par intérim le temps nécessaire. 

Une vidéo transmise par le Comité Nationale Olympique et Sportif Français est projetée afin d’écouter 

un message de son Président David LAPPARTIENT. Nous le remercions. 

– Procès-verbal de l’Assemblée Générale 2023 

Le Procès-verbal de l’Assemblée Générale 2023 a été envoyé à chaque comité départemental à jour 

de cotisation lors de l’envoi de la convocation. Le Secrétaire Général demande s’il y a des questions, 

des remarques par rapport à celui-ci. Aucune remarque, aucune question, il sera voté lors des 

résolutions en fin d’assemblée générale. 

– Elections complémentaires au Conseil d’Administration 

Le Comité Départemental Olympique et Sportif des Ardennes n’a reçu aucune candidature. 

Un rappel est fait concernant l’assemblée générale 2025, elle sera élective, les comités 

départementaux seront contactés afin de préparer la prochaine gouvernance. 

– Rapport d'activités 2023 

Le Comité Départemental Olympique et Sportif des Ardennes a déployé en 2023 son « Village du Sport 

Ardennais » sur deux territoires labellisés « Terre de Jeux 2024 », Bogny-sur-Meuse et Fumay. Cet 

événement a été une très belle réussite et nous venons de mettre en place un nouveau village le 16 

mars à Vouziers, territoire nouvellement labellisé. A ce jour c’est l’événement phare du CDOS 

Ardennes. 
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Le Bureau Exécutif s’est réuni cinq fois et le Conseil d’Administration trois fois. Les différentes 

commissions ont été amenés à se rencontrer pour mener à bien leurs projets.   

Le CDOS Ardennes a participé à de nombreuses réunions et différentes actions : 

 
o Etat 

▪ Réunions et Assemblée Générale Médaillés Jeunesse Sport et Engagement Associatif à 
Charleville-Mézières et Donchery 

▪ Réunion en Préfecture des Ardennes avec l'administration territoriale de l’État  
▪ Réunion préparation Vœux Sportifs 2024 à Charleville-Mézières 
▪ Réunion et Collège Fond de Développement de la Vie Associative (FDVA) à Charleville-Mézières 

o Conseil Départemental  des Ardennes 
▪ Réunions du Conseil d’Administration et Assemblée Générale de l’Agence de Développement 

Touristique des  Ardennes à Charleville-Mézières 
▪ Rendez-vous annuel pour le plan de développement à Bazeilles 
▪ Réunion projet Maison Sport Santé à Bazeilles 
▪ Assises du Sport à Bazeilles 
▪ Inauguration  et animation Voie Verte au Chesne 
▪ Animation  lac en Fête aux Vieilles Forges et à Bairon  
▪ Course d’Ardenn’Orientation à Mouzon  
▪ Réunions Groupe de Travail  Colympiades aux Vieilles Forges 

 

Participation à l’action « Bien-Manger Bien-Bouger »  dans les collèges labelisés « Génération 2024 » 

Vrigne aux Bois, Attigny, Givet, Scamaroni à Charleville-Mézières et Carignan  

o Organismes où siège le CDOS Ardennes :  
▪ LEADER - (Liaison entre Actions de Développement de l'Économie)  

 
Réunions à Tournes et Issancourt-et-Rumel  

▪ MILO - Mission Locale 
 

Réunions avec le Conseil d’Administration, Préparation label et Assemblée Générale à 

Charleville-Mézières 

▪ DLA – (Dispositif Local d ’Accompagnement)  
 

Comités d’appui à Charleville-Mézières 

Rencontre pour bilan CDOS 08 avec le Chargé de Missions DLA à Bazeilles 

▪ RSSBE – (Réseau Sport-Santé Bien-Etre) 
Réunions du Conseil d’Administration et Assemblée Générale à Reims 

o CROS Grand Est – (Comité Régional Olympique et Sportif) 
 

▪ Réunions Conseil des Présidents en Visioconférence 
▪ Réunion Equipe Développement Territorial (EDT) Education Citoyenneté et présentation de la 

Semaine Olympique et Paralympique (SOP) à  Tomblaine 
▪ Réunions diverses en Visioconférence 
▪ Rencontre avec la Vice-présidente Education et Citoyenneté du CROS Grand Est à Bazeilles  
▪ Réunion avec le CROS Grand Est  pour formation Sport Santé à Bazeilles 
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o CNOSF - (Comité National Olympique et Sportif Français) 
 

Participation à différents Webinaire : Terre de Jeux, Semaine Olympique et  Paralympique, 

Journée Olympique, Billetterie Jeux Olympiques, Célébrons les Jeux dans les territoires, 

Développement Durable, Sensibilisation au RGPD (Règlement général sur la protection des 

données) et Cybersécurité 

o Commissions et actions du CDOS Ardennes : 
 

▪ Education et Citoyenneté :  Quatre réunions de la commission à Charleville-Mézières, Semaine 

Olympique et Paralympique (SOP) au collège Scamaroni et à Attigny, Collégiades en 

partenariat avec l’UNSS aux Vieilles Forges, Journée Olympique au collège d’Attigny, Journée 

Olympique en partenariat avec la Ville de Charleville-Mézières, présentation de l’Année 

Olympique avec l’académie de Reims en visioconférence, stand dans le cadre de la Flamme 

Académique en partenariat avec l’UNSS à Charleville-Mézières et au collège de Carignan et à 

l’école primaire de Monthois 

Réunion d’information sur le Pass’Sport à Bazeilles 

▪ Sport et Professionnalisation :  deux réunions de la commission à Bazeilles et Charleville-

Mézières, journée découverte des métiers du sports et de l’animation au Lycée Chanzy de 

Charleville-Mézières 

Réunion avec le prestataire BasiCompta en visioconférence 

Réunions avec le prestataire MACA (Mouvement Associatif Champagne Ardenne) en 

visioconférences 

Nombreuses formations mises en place à Bogny-sur-Meuse, Fumay, Poix-Terron, Charleville-

Mézières et Bazeilles 

Rendez-vous avec l’AFDAS (Opérateur de compétences) à Charleville-Mézières 

▪ Politiques Publiques Haut Niveau : deux réunions de la commission à Charleville-Mézières, 

réunions CPJ (Centre de Préparation aux  Jeux) à l’Aréna de Charleville-Mézières, au Centre 

des Congrès aux  Vieilles Forges, Salle Bestel à Charleville-Mézières, Maison des Sports à 

Bazeilles et Stade Dugaugez à Sedan 

Cérémonie Haut Niveau Ardenne Métropole à Charleville-Mézières, cérémonie Haut Niveau 

du Conseil Régional à Charleville-Mézières. 

Rencontres avec le Colonel du 3ème Régiment du Génie à Charleville-Mézières pour partenariat 

Haut Niveau 

Visite de la commune de Signy-le-Petit pour le label « Ville Sportive » 

Village du Sport Ardennais : animation et stand à Bogny-sur-Meuse et Fumay, réunions 

préparatoires en visioconférence et réunions sur sites à Bogny-sur-Meuse et Fumay 

▪ Sport-Santé :  cinq réunions de la commission à Bazeilles, réunion de la commission avec le 

Président du RSSBE (Réseau  Sport-Santé) à Bazeilles, réunion avec les éducateurs Sportifs 

Sport-Santé (E3S) à Charleville-Mézières et rencontre avec le chargé de projets du RSSBE à 

Bazeilles 
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▪ Communication : quatre réunions de la commission à Bazeilles 

 

Nous avons également été présents à un certain nombre d’Assemblée Générale de Comités 

Départementaux et d’associations, ainsi que lors de différents événements sportifs. 

A la lecture des nombreuses réunions et actions auxquelles le Comité Départemental Olympique et 

Sportif des Ardennes a participé, vous pouvez constater le travail consacré et réalisé tout au long de 

cette année. 

Dans le cadre de la recherche d’aide financière nous avons rencontré différentes sociétés susceptibles 

de nous accompagner dans nos actions. Nos démarches nous ont permis d’obtenir trois partenariats.  

Pour votre information, le Comité Olympique Ardennes est dans l’attente d’un agrément pour mettre 

en place une intermédiation dans le cadre du Service Civique. Nous serons les interlocuteurs privilégiés 

sur notre département pour toutes les associations sportives entre autres. Nous communiquerons sur 

ce sujet dès la mise en place de cette nouvelle mission. 

Le Centre de Ressource et d’Information pour les Bénévoles (CRIB) a répondu aux interrogations de 

toutes les associations sportives et de la vie associative concernant entre autres les subventions, les 

questions juridiques, les ressources humaines.  

Vous trouverez en annexe la grille analytique du temps que nous avons consacré au CRIB.  

Lors de la campagne FDVA (Fond de la Vie Associative) le CDOS Ardennes a été sollicité par le Service 

Départemental à la Jeunesse à l’Engagement et aux Sports afin d’être structure ressource.  Nous avons 

assisté de nombreuses associations pour la partie logistique de cette subvention. 

En 2023 le CDOS Ardennes comptabilise 32 comités départementaux adhérents. 

Nous avons accueilli pour la troisième année dans le cadre du Service National Universel une jeune 

fille qui a accompli sa mission d’intérêt général.  

Nous avons acquis un véhicule utilitaire qui permet de déplacer nos salariés avec le matériel sur les 

différents sites ou nous intervenons. Les salariés et les élus utilisent également ce véhicule pour se 

déplacer sur différentes réunions. 

Il est à noter que cet achat a été réalisé grâce à un tarif de la société Toyota dans le cadre de leur 

partenariat avec le CNOSF. 

Ce financement a été possible en utilisant une partie de nos fonds propres.  

Pour cette année 2024 nous souhaitons pleine réussite au Comité d’organisation des Jeux Olympiques 

de Paris 2024 et espérons que nos sportifs brilleront et seront à la hauteur de cet événement mondial.  

Le Comité Départemental Olympique et Sportif des Ardennes soutient bien sûr nos licenciés des clubs 

ardennais qui briguent une qualification et nous leur souhaitons bonne chance. 
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– Rapport d'activités des commissions 

o Commission Sport Education et Citoyenneté 
La Commission Sport Education et Citoyenneté s’est réunie quatre fois courant 2023 dont une fois en 

présence de la Vice-Présidente du CROS GE, Madame HAMELIN-BOYER, nous avons évoqué les actions 

réalisées par le  CDOS Ardennes. 

Dans le cadre de la convention tripartite avec le Ministère de l’Education Nationale – l’Union Nationale 

du Sport Scolaire et le Comité Départemental Olympique et Sportif des Ardennes, le CDOS 08 a 

participé à différentes manifestations. 

Le Comité Olympique a été présent le 26 septembre 2023 pour accueillir la Flamme Académique Place 

Ducale à Charleville-Mézières où différentes structures étaient présentes : des collèges, des lycées, des 

établissements spécialisés, des athlètes de Haut Niveau, des comités départementaux. Différentes 

personnalités étaient présentes pour cet événement. Cette flamme a voyagé dans tout le département 

des Ardennes, le CD0S 08 est également intervenu dans ce cadre au collège Jeanne MELIN de Carignan 

et a assisté à la cérémonie de transmission de la flamme au département de la Marne le 28 novembre 

à Monthois. 

Toujours dans le cadre de cette convention, nous étions le 21 juin  présents à la manifestation 

«  Collègiades » qui s’est déroulée sur la Base des Vieilles Forges. 

Nous avons participé à différentes actions lors de la Semaine Olympique et Paralympique dans les 

collèges : Scamaroni à Charleville-Mézières, Eva Thomé à Attigny et lors de la Journée Olympique au 

collège Eva Thomé. Ces collèges sont labelisées « Génération 2024 ». Le CDOS Ardennes était présent 

lors de la journée olympique organisée par la ville de Charleville-Mézières. 

Cette commission a organisé une rencontre afin de présenter le dispositif « Pass’Sport » aux comités 

départementaux. 

En collaboration avec le Conseil Départemental des Ardennes nous proposons une animation dans le 

cadre des « Bien-Manger, Bien-Bouger ». Nous intervenons également dans les collèges labelisés 

« Génération 2024 » soit le collège : Scamaroni à Charleville-Mézières, Vauban à Givet, Eva Thomé à 

Attigny, Jeanne Melin à Carignan, Turenne à Sedan et Pasteur à Vrigne-aux-Bois. 

o Commission Sport Formation et Professionnalisation 
Cette année 2023 a été une année marquée par une légère baisse de stagiaires notamment au 

deuxième semestre. Nous continuons de proposer nos formations aux territoires et aux comités 

départementaux dans un but bien précis, la formation de nouveaux bénévoles. 

Patrick KRAUSS présente les différentes formations qui ont été mises en place : 

o La formation PSC1 et PSC1 recyclage animée par l’Union Nationale des Sauveteurs Secouristes 
à Charleville-Mézières. Une session recyclage en juin et une session PSC1 en mars. 

o L’item BasiCompta, outil de trésorerie simplifié, est animé par Franck SACHOT et Julien HENRY. 
4 sessions ont été dispensées (février, mai, septembre et décembre). 
53 associations  ont adhéré à BasiCompta en 2023. 

o 2 communes ont proposé à leurs associations de participer à la formation « ABC du dirigeant 
associatif », Bogny-Sur-Meuse le 15 avril et Fumay le 9 septembre. Cette formation a eu lieu 
le matin lors de notre « Village du Sport Ardennais ». 
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o En mars, une formation « Elaborer une communication efficace pour faire connaitre son 
association » a été dispensée en partenariat avec le Mouvement Associatif Champagne 
Ardenne (MACA). Le CDOS 08 a également proposé un item « Réseaux sociaux ».  

o Un module Sport Santé Niveau 1 a été organisé en septembre/octobre, avec une partie en E-
learning et une journée en présentiel à Poix-Terron. 

Un « ABC Jeune dirigeant » a été élaboré, il sera dispensé en 2024, une formation a déjà eu lieu au 

lycée Pierre Bayle de Sedan et une autre est programmée fin avril à l’Office d’Animation des Crêtes 

Préardennaises. 

Le CRIB (Centre de Ressource et d’Information pour les bénévoles) a pleinement assuré son rôle 

cette année, l’aide apportée aux associations est toujours en progression. Cette entité va changer 

de nom prochainement (Guide Asso).  

Patrick KRAUSS remercie les deux salariés pour le travail accompli selon leurs compétences.  

o Commission Sport Politiques Publiques et Haut Niveau 
Cette commission est fière d’avoir 46 athlètes ardennais inscrits sur liste ministérielle, nombre 

d’athlète qui se maintient. Afin que cette liste soit la plus juste possible nous veillons à ce que les 

athlètes complètent et modifient bien leur espace. Nous disposons d’un fichier que nous mettons à 

jour régulièrement.  

❖ Le Village du Sport Ardennais  
 

3 villages ont eu lieu à Charleville-Mézières, Bogny-sur-Meuse et Fumay. Les Comités Départementaux 
dont les disciplines sont olympiques ont été présents et ont initiés un grand nombre d’enfants. Les 
Comités Départementaux pouvaient également demander le soutien des clubs locaux.  
 

❖ Convention avec le 3ème Régiment du Génie de Charleville-Mézières 
 

Cette convention de parrainage permet aux athlètes ardennais de communiquer sur leur discipline et 
de communiquer également sur le régiment. Il n’y a pas de soutien financier et le sport parrainé doit 
être en relation avec l’armée. A ce jour 1 seul athlète s’est proposé, c’est un escrimeur, une convention 
a été signée et une découverte de l’Escrime a été proposée.  
  

❖ Les Centres de Préparation aux Jeux Olympiques 
 
Le CDOS Ardennes a participé à toutes les réunions des Centres de Préparations aux JO, à ce jour 
aucune délégation n’a acté sa présence sur ces sites.  
 

❖ Le label Communes et Villes sportives du Grand Est  
 
Le CDOS 08 a travaillé avec le Comité Régional Olympique et Sportif du  Grand Est  sur la labellisation 
des « Communes et Villes  Sportives » et sur le renouvellement du label. En 2023 la commune de Signy-
Le-Petit a été labellisée. 
 

❖ Autres actions 
 
Le Comité Départemental Olympique et Sportif des Ardennes a également était partenaire de la 
cérémonie des athlètes de Haut Niveau mise en place par le Conseil Départemental des Ardennes. 
Nous sommes support « FICHIER ATHLETE » RGPD. 
 
Le CDOS 08 a également siégé au collège du Fond de Développement de la Vie Associative (FDVA) avec 
le Service Départemental à la Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports. 
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Pour cette année, nous envisageons un « Village du Sport Ardennais » à Sedan au stade Dugauguez, 
associée à une rencontre de football entre les Sportifs de Haut Niveau et des anciens joueurs de Sedan. 
 

o Commission Communication 
La commission communication a été relancée en 2023. 

Durant cette année 2023, le commission Communication du Comité Départemental Olympique et 

Sportif des Ardennes s’est chargée de réaliser plusieurs devis concernant des outils de communication 

pour le « Village du Sport Ardennais » et pour le véhicule du CDOS Ardennes. 

Les devis concernant ces deux sujets n’ont pas abouti en raison des perspectives financières du comité.  

La commission a travaillé avec Patrick KRAUSS, Vice-président Sport & Professionnalisation dans le but 

de développer la visibilité du Centre de Ressource et d’Information pour les Bénévoles (CRIB), en 

mettant en place une communication sur les réseaux sociaux. 

Afin d’augmenter la notoriété du CRIB, des points d’informations seront mis en place prochainement 
sur les thématiques suivantes : 

 
o Comment organiser son AG ? 
o Statut & règlement intérieur de votre association 
o Droit & devoir du bénévole 
o Organisation de l’association 
o Les rôles des élus 
o Subventions 
o Projet associatif – projet sportif 
o Mécénat & sponsoring 
o Organisation des manifestations 
 

Une vignette a déjà été réalisé sur « Qu’est-ce que le CRIB » ? 

 

 – Elections complémentaires au Conseil d’Administration – résultats 

N’ayant pas eu de candidat, ce point n’est pas abordé. 

– Rapport financier de l’exercice 2023 

Laurent CHARBONNIER présente le rapport financier 2023 et malheureusement les années se suivent 

mais ne se ressemblent pas.  

Le total des charges de l’exercice s’élève à 94074,97€ pour un prévisionnel de 86215,00€ soit un 

dépassement de 9% environ. 

Au niveau des produits le montant total est de 77035,80€ pour un prévisionnel de 86215,00€ soit un 

déficit de 10% environ. 

Les charges sont en augmentation par rapport au prévisionnel, cela s’explique par l’augmentation des 

salaires et l’achat d’une tente pour les manifestations. 

Les produits, eux, sont en diminution en raison de subventions demandées et non allouées (Impact 

2024 (10000,00€) et ANS (19200,00€ pour 29800,00€ demandés)). 
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L’exercice 2023 génère donc une perte de 17036,17€.  

Les charges ayant été réduites au minimum, le budget 2024 sera calculé sur la base de 94545,00€. 

Le Trésorier remercie la Secrétaire administrative pour tout le travail réalisé en comptabilité chaque 

jour. 

Différentes diapositives sont projetées, Laurent CHARBONNIER les commente. Ce diaporama a été 

réalisé par la société Fizalys, Monsieur Laurent PODVIN Expert-comptable, nous le remercions. 

 – Rapport des vérificatrices aux comptes  

Le rapport des vérificatrices aux comptes est lu par Madame Martine GOFFINET, en exécution de sa 

mission. Mesdames Béatrice CHARLIER et Martine GOFFINET attestent de la bonne et due forme de la 

situation financière du CDOS des Ardennes au 31 décembre 2023 et du résultat de ces opérations pour 

l'exercice du 1er janvier au 31 décembre 2023. 

Le bilan fait apparaître un total de 98894,70€ tant à l’actif qu’au passif. 

Ces montants figurants au compte de résultat et au bilan font ressortir un déficit de 17036,17€. 

– Présentation du budget de l’exercice comptable 2024 

Le Trésorier présente le budget 2024 évalué à 95545€ en charges et produits.  

Le prévisionnel est moindre car nous ne bénéficierons plus de certaines subventions et nous allons 

essayer de limiter au maximum les charges. 

–  Proposition du montant de la cotisation 2025  

Le  montant proposé de la cotisation pour l’année 2025 est de 130€ par comité. 

– Approbation des résolutions  

La lecture des résolutions est faite par le Secrétaire Général, Pascal RAVIER. 

PREMIÈRE RESOLUTION 

Après en avoir pris connaissance, l’Assemblée Générale Ordinaire approuve le procès-verbal de 

l’Assemblée Générale ordinaire annuelle du 23 mars 2023. 

L’Assemblée Générale approuve ce procès-verbal à l’unanimité. 

DEUXIÈME RESOLUTION 

Après en avoir pris connaissance, l’Assemblée Générale Ordinaire approuve le rapport du 

Secrétaire Général, le rapport d’activités 2023 et les bilans des commissions de l’Assemblée 

Générale Ordinaire du 11 avril 2024. 

L’Assemblée Générale approuve ce procès-verbal à l’unanimité. 

TROISIEME RESOLUTION 

L’Assemblée Générale Ordinaire, après avoir pris connaissance du rapport financier du Trésorier, 

du rapport des vérificatrices aux comptes et de l’attestation de l’Expert-comptable approuve les 
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comptes de l’exercice 2023, clos le 31 décembre 2023, tels qu’ils lui ont été présentés, ainsi que 

les opérations traduites dans ces comptes et résumées dans ces rapports.  

En conséquence, elle donne aux administrateurs quitus de l’exécution de leur mandat pour ledit 

exercice.  

L’Assemblée Générale approuve ces rapports à l’unanimité. 

QUATRIEME RESOLUTION 

En application des dispositions légales, l’Assemblée Générale Ordinaire décide d’affecter la perte 

de 17036,17€ du résultat de l’exercice en report à nouveau négatif. 

L’Assemblée Générale approuve cette affectation à l’unanimité. 

CINQUIEME RESOLUTION  

En application des dispositions réglementaires et après avoir pris connaissance de l’avis du Conseil 

d’Administration du Comité Départemental Olympique et Sportif des Ardennes, l’Assemblée 

Générale Ordinaire décide d’augmenter le coût de l’affiliation au tarif de 130€ pour l’année 2025.  

L’Assemblée Générale approuve cette décision à l’unanimité. 

SIXIEME RESOLUTION 

En application des dispositions réglementaires, l’Assemblée Générale Ordinaire décide d’adopter 

le budget de l’exercice 2024.  

L’Assemblée Générale approuve cette décision à l’unanimité. 

SEPTIEME RESOLUTION 

L’Assemblée Générale Ordinaire donne tous les pouvoirs aux porteurs de copies et d’extraits 

certifiés conformes des procès-verbaux de la présente réunion pour accomplir toutes les 

formalités légales et administratives de publication.  

L’Assemblée Générale approuve cette décision à  l’unanimité.  

 – Questions diverses  

Aucune question écrite n’est parvenue au CDOS 08, selon l’article 6.6 du règlement intérieur, elles 

devaient nous être soumises au moins 10 jours  avant la date de l’assemblée générale. Monsieur 

RAVIER Pascal demande quand même s’il y a des questions. Aucune question n’est posée par 

l’assemblée. 

– Résultats des élections  

Ce point est caduc. 

 

– Paroles aux invités 

Le Secrétaire Général donne la parole aux personnalités. 
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− Madame Else JOSEPH, Sénatrice des Ardennes remercie le Comité Olympique de l’avoir invité 
et c’est avec un réel plaisir qu’elle participe. C’est un moment privilégié de pouvoir rencontrer et 
échanger avec les Comités Départementaux, de renforcer les liens entre les structures et de mettre en 
avant le sport. Elle évoque toutes les thématiques dans lesquelles nous intervenons, l’Education, la 
Citoyenneté etc. et précise que le sport est un enjeu de demain dans la société mais il reste du travail. 
Aujourd’hui la Sénatrice est bien consciente que les subventions restent le nerf de la guerre et que 
malgré les difficultés financières du Conseil Départemental, il reste un partenaire financier des comités 
départementaux. Concernant l’accueil de délégations sur les sites ardennais, la Sénatrice pense que 
nous n’avons pas su travailler ensemble, cela nous servira probablement pour d’autres enjeux. 
Madame Else JOSEPH nous fait part d’un texte qui a été publié au Sénat sur l’engagement bénévole et 
la simplification de la Vie Associative. Elle nous fera parvenir la revue « Essentiel » du Sénat qui retrace 
ce texte afin de le diffuser, elle a travaillé avec la commission paritaire. 
La Sénatrice nous félicite pour notre engagement et pour tout le travail accompli en faveur du sport 

ardennais. 

− Madame Patricia SCHNEIDER, Conseillère Régional Grand Est, excuse Monsieur Guillaume 
MARECHAL, Vice-président chargé de la Jeunesse et du Sport qui devait représenter le Président 
Franck LEROY ce soir, mais en raison d’un Conseil Municipal à Charleville-Mézières il a été dans 
l’obligation de demander à se faire remplacer. Madame la Conseillère Régionale va énoncer quelques 
points transmis par Monsieur MARECHAL. La Région Grand Est ne soutient pas le CDOS Ardennes car 
cela est de la compétence du département, mais soutient le CROS GE qui est dans son périmètre 
d’actions. Une convention quadriennale a été signée pour la période 2022-2025 avec un 
subventionnement de 187 000€. Madame SCHNEIDER cite les actions que le CROS GE doit mettre en 
place selon la feuille route du CNOSF sur toute la région Grand Est. Elle rappelle également que les 
Comités Départementaux ne sont pas éligibles à DIVA’P et  Inv’Est Asso. La région GE a aidé des sportifs 
et des associations ardennaises à hauteur de 592 520€ pour l’année 2023. 
Madame Patricia SCHNEIDER félicite le CDOS 08 et le remercie pour toutes les actions mises en place. 

Elle remercie également les sportifs de Haut Niveau, tous les bénévoles pour leur engagement ainsi 

que les deux salariés du CDOS Ardennes pour leur accompagnement 

− Monsieur Pierre CORDIER, Député des Ardennes, remercie le CDOS 08 pour son invitation et 
s’excuse pour son léger retard. A son tour il loue l’engagement et le travail accompli par le CDOS 

Ardennes ainsi que de tous les comités présents qu’il rencontre tout au long de l’année sur 
différentes manifestations.  

Il salue également le bilan effectué par le Comité Départemental Olympique et Sportif des Ardennes, 

la mise en place du Village du Sport Ardennais, un événement important en faveur des jeunes ainsi 

que toutes nos actions réalisées et les valeurs que nous véhiculons.  

Le Conseil Départemental aide les structures malgré un contexte financier particulier, avec des 

dispositifs. 

Il évoque les dérives financières liées aux  Jeux Olympiques, mais l’important est de donner une belle 

image de la France, lors de ses jeux et que l’on brillera.  

Le Député évoque également  les personnes en situation d’Handicap par rapport au projet de la future 

maison à Bazeilles, il remercie également Monsieur Cédric MIONNET et son équipe. 

Il remercie à nouveau toutes les personnes présentes pour leur engagement respectif et il est 

convaincu que chacun donne le meilleur de lui-même pour faire briller le sport ardennais.  

− Monsieur Kadir MAIZI, Inspecteur à la DSDEN, remercie le CDOS 08 pour son invitation. Il 
évoque une rencontre qui a eu lieu en début de semaine avec Madame la Ministre, qui fait écho aux 
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préoccupations mais aussi aux actions de soutien qui sont relayés par nos parlementaires. L’essentiel 
est de soutenir ces actions au quotidien sur notre département. L’Inspecteur fait état également de 
l’investissement des Présidents de Comités Départementaux au quotidien que ce soit par rapport aux 
jeunes ou aux dossiers à compléter. Le CDOS Ardennes est le partenaire naturel des Services de l’Etat, 
tant par le soutien lors de la campagne Pass’Sport, FDVA, ou de notre  collaboration lors de la Flamme  
Académique ou des Vœux Sportifs. 
La réforme du Guide Asso va avoir lieu cette année, des enjeux assez importants verront le jour, 

Monsieur MAIZI compte sur le CDOS 08 pour travailler sur ces réformes. 

Il rappelle la puissance des services publics dans le quotidien. 

Il réitère son soutien au CDOS Ardennes et le félicite. 

Le Secrétaire Général, Pascal RAVIER, donne la parole à Julien HENRY afin de présenter un accès à une 

billetterie gratuite pour les Jeux Olympiques et Paralympiques Paris 2024. Le CDOS Ardennes a 

souhaité privilégier les Comités Départementaux présents à l’Assemblée Générale soit 30 billets dont 

15 bénéficiaires.  Il suffit de donner un nom par Comité Départemental et ensuite vous aurez accès 

afin de choisir les épreuves. 

Le Secrétaire Général clôture à 20h45 l’Assemblée Générale du Comité Départemental Olympique et 

Sportif des Ardennes et propose de partager le moment de convivialité.  

Fait à Bazeilles le 2 mai 2024,  

Patrick KRAUSS        Pascal RAVIER 

Vice-Président Sport       Secrétaire Général 

et Professionnalisation       Président par intérim 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  


